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開    議 

〔開議  午後 ３時３０分〕 

 

○議長（秋田重敏君）本日の出席議員数は１４名です。定足数に達しております

ので、これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。これより、本日の日程に入り

ます。日程第１ 議案第９８号 令和２年度南越前町一般会計補正予算（第７号）

から日程第１３ 議案第１１０号 南越前町立小中学校の設置及び管理に関す

る条例の一部改正についてまでの１３議案を議題といたします。 

 

                          

常任委員長の報告 

 

○議長（秋田重敏君）これらの案件につきましては、各常任委員会に付託し、す

でに審査を終えておりますので、各常任委員長の報告を求めます。 

 はじめに、総務文教常任委員長の報告を求めます。 

総務文教常任委員長 ７番 平泉初男君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）平泉初男君。 

〔 総務文教常任委員長登壇 報告 〕 

 

○７番（平泉初男君）総務文教常任委員会よりご報告いたします。今期定例会に

おいて、総務文教常任委員会に付託されました案件審査のため、１２月１６日に

委員会を開催いたしました。付託を受けました議案第９８号 令和２年度南越

前町一般会計補正予算の内、本委員会に関わる事項及び議案第１０６号 南越

前町職員の分限に関する手続及び効果に関する条例の一部改正についてから、

議案第１１０号 南越前町立小中学校の設置及び管理に関する条例の一部改正

についてまでの４議案につきまして、関係理事者の出席を求め所管ごとに慎重

に審査をいたしました。 

採決の結果、各議案につきましては、いずれも原案のとおり認めることに決定

いたしました。 

 以上、本委員会に付託されました各議案などの審査結果であります。議員各位

におかれましては、ご賛同賜りますようお願い申し上げまして報告を終わりま
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す。 

〔総務文教常任委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、総務文教常任委員長の報告を終わります。 

これより、総務文教常任委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

次に、産建厚生常任委員長の報告を求めます。 

産建厚生常任委員長 ５番 熊谷良彦君。 

 (「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）熊谷良彦君。 

〔産建厚生常任委員長登壇 報告〕 

 

○５番(熊谷良彦君) それでは、産建厚生常任委員会よりご報告いたします。今

期定例会において、産建厚生常任委員会に付託されました案件審査のため、１２

月１７日に委員会を開催いたしました。付託を受けました議案第９８号 令和

２年度南越前町一般会計補正予算の内、本委員会に関わる事項から、議案第１０

５号 令和２年度南越前町水道事業会計補正予算までの補正予算関係８議案、

及び議案第１０７号 南越前町の督促手数料及び延滞金徴収条例等の一部改正

についてから議案第１０９号 南越前町地域優良賃貸住宅の設置及び管理に関

する条例の一部改正についてまでの３議案につきまして、関係理事者の出席を

求めて、所管ごとに慎重に審査をいたしました。 

次に、審査の過程で特に議論した事項について申し上げます。 

 

１ 今後の新型コロナ対策における経済支援について 

「今回の補正において、電子決済サービスの追加補正をされましたが、今後、町

における追加経済支援を行う場合には、町内住民に限定した支援を図っていた

だきたい。」との指摘に対し、「新型コロナウイルス感染症により影響を受けた町

内事業者の経営持続化と６５歳以上の町民の経済的な生活支援ために商工会な

ど関係機関と協議し、南越前町独自のプレミアム商品券の発行に取り組みます。」

との回答でありました。  
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採決の結果、各議案につきましては、いずれも原案のとおり認めることに決定

いたしました。 

以上が、本委員会に付託されました各議案などの審査結果であります。議員各

位におかれましては、ご賛同賜りますようお願い申し上げまして報告を終わり

ます。 

〔産建厚生常任委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、産建厚生常任委員長の報告を終わります。 

 これより、産建厚生常任委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありませ

んか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

                          

討  論 ・ 採  決 

  

○議長（秋田重敏君）これより日程第１ 議案第９８号 令和２年度南越前町一

般会計補正予算（第７号）から日程第８ 議案第１０５号 令和２年度南越前町 

水道事業会計補正予算（第２号）までの８議案を一括して討論を行います。 

討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。議案第９８号から議案第１０５号までの８議案を

一括して採決いたします。議案第９８号から議案第１０５号までの８議案は、各

常任委員長報告のとおり決することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）全員起立です。よって、議案第９８号から議案第１０５号

までの８議案は、各常任委員長報告のとおり可決されました。 

次に、日程第９ 議案第１０６号 南越前町職員の分限に関する手続及び効

果に関する条例の一部改正についてから日程第１３ 議案第１１０号 南越前

町立小中学校の設置及び管理に関する条例の一部改正についてまでの５議案を 

一括して討論を行います。 
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討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。議案第１０６号から議案第１１０号までの５議案

を一括して採決いたします。議案第１０６号から議案第１１０号までの５議案

は、各常任委員長報告のとおり決することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって、議案第１０６号から議案第１１

０号までの５議案は、各常任委員長報告のとおり可決されました。 

                           

特別委員長の報告 

 

○議長（秋田重敏君）次に、日程第１４ 議案第８４号 令和元年度南越前町各

会計歳入歳出決算認定について及び日程第１５  議案第８５号  令和元年度 

南越前町水道事業会計決算認定についての２議案を一括して議題といたします。 

本件につきましては、９月議会定例会で決算特別委員会に付託し、閉会中の継続

審査になっておりましたが、すでに審査を終えておりますので、決算特別委員長

の報告を求めます。決算特別委員長 ６番 喜村喜代治君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）喜村喜代治君。 

〔決算特別委員長登壇 報告〕 

 

○６番(喜村喜代治君) 決算特別委員会から報告をいたします。令和２年９月

議会定例会において、決算特別委員会に付託されました、令和元年度南越前町

各会計の決算認定に係る案件審査のため、１０月１２日から１１月２７日まで

の期間中の５日間、決算特別委員会を開催いたしました。審査の経過及び結果

について、ご報告をいたします。 

付託を受けました議案第８４号 令和元年度南越前町各会計歳入歳出決算認

定、及び議案第８５号 令和元年度南越前町水道事業会計決算認定につきまし

て、関係理事者の出席を求めて慎重に審査いたしました。 

採決の結果、各議案につきましては、いずれも原案どおり承認することに 
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決定をいたしました。 

以上が、本委員会に付託されました審査結果であります。 

次に、審査の過程におきまして、特に議論し、改善策を求めた事項について

申し上げます。 

１．「無雪化計画が平成２３年に策定され、平成３０年３月には一部見直し

を行ったとのことですが、道路整備状況や中学校の統合計画など社会環境が

年々大きく変動してきていることを踏まえ、変動に合わせた適正な無雪化計画

の見直しを行うと共に、住宅団地等整備を行う際には、消雪の整備なども併せ

て実施するよう検討されたい。」との指摘に対し、「本町では、町道の消雪路線

化を計画的に進めていくため、平成２３年３月に南越前町消雪施設整備基本計

画を策定し、平成３０年３月に南越前町無雪化計画を策定いたしました。この

計画は、町道の等級、交通量、人家密集率、水源の有無などから路線の評価を

行ったもので、これを基に町道の消雪化事業を推進しているところでありま

す。 

今後は、社会環境の変動に併せて適正な時期に計画の見直しを実施すると共

に、冬期間の安全確保のために道路消雪化事業を着実に取り組んでまいりま

す。」との回答でした。 

２．「現在、水道事業など配管等の図面のデータ化を促進されておられる

が、それらの図面を活用し、職員が迅速かつ適正に漏水等に対応できる体制 

づくりと専門技術者の育成を図り、安定した会計運営並びに有収率向上に努め

るよう対応されたい。」との指摘に対し、「令和元年１０月に水道法が改正さ

れ、管路の詳細な情報や水道施設の設置場所などを示した水道台帳の作成が義

務付けられたため、本町では令和４年度の整備に向けて作成中でありまして、

一元化された台帳を活用することにより迅速かつ適正な漏水対応が可能となり

ます。また、今後、事務分野から技術分野まで様々な研修会に積極的に参加す

ると共に技能向上のための環境を整えることで、水道業務に携わる事務・技術

担当者の育成と質的向上を図り、安全で安定した水道事業の運営と有収率の向

上に努めてまいります。」との回答でございました。以上でございます。 

今後は、議会として、改善策が講じられたか、見極めていく必要があると思

います。町長以下、理事者におかれましては、誠意を持って対策を講じていた

だきますよう、お願い申し上げまして委員長報告といたします。議員各位のご

賛同を、よろしくお願い申し上げまして、決算特別委員会の報告を終わりま

す。 

〔決算特別委員長 降壇〕 
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○議長（秋田重敏君）これにて、決算特別委員長の報告を終わります。 

これより、決算特別委員長の報告に対する質疑に入ります。質疑ありません

か。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

                          

討  論 ・ 採  決 

  

○議長（秋田重敏君）これより討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。議案第８４号及び議案第８５号は、決算特別委員

長の報告のとおり認定することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって議案第８４号及び議案第８５号は、 

決算特別委員長の報告のとおり認定することに決定しました。 

 次に、新幹線・在来線対策特別委員長の報告を求めます。 

新幹線・在来線対策特別委員長 ８番 加藤伊平君。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）加藤伊平君。 

〔新幹線・在来線対策特別委員長登壇 報告〕 

 

○８番(加藤伊平君) 新幹線・在来線対策特別委員会よりご報告申し上げま

す。去る１１月２７日並びに１２月１８日に第１委員会室において、新幹線・

在来線対策特別委員会を開催いたしました。担当部局から、北陸新幹線金沢・

敦賀間開業について、工期の延長及び事業費の増加などの説明や並行在来線開

業延期に伴う財政負担などの説明を受け、議員各位からは、急行の運行の取り

扱い、一般の列車の運行本数、開業の延期に伴う並行在来線新会社に係る費用

負担などの質疑を交わしました。北陸新幹線の開業が1年以上延期されること

が想定されることなどを踏まえて、当委員会としても、新幹線敦賀開業の延期
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は同時に並行在来線新会社移行の延期に繋がり、並行在来線新会社に対する出

資金など町の負担が増加し、人口規模、財政規模の小さな本町にとっては財政

負担も多大となることから、国に対し新幹線工期の短縮の徹底や、新幹線開業

が延期されることに伴う並行在来線会社の開業準備の追加経費負担の全額国費

措置などの財政支援を求める意見書を国に提出することを採択いたしました。 

今後も、国や鉄道運輸機構などの動向等を見据えながら、随時関係部局から

の説明を求めて、慎重なる審議に努めてまいりたいと考えております。 

以上、新幹線・在来線対策特別委員会の報告といたします。 

 

〔新幹線・在来線対策特別委員長 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて新幹線・在来線対策特別委員長の報告を終わり

ます。 

 これより新幹線・在来線対策特別委員長の報告に対する質疑に入ります。 

質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 

                          

追加議案の上程 

 

○議長（秋田重敏君）次に、日程第１６ 議案第１１１号 南越前町教育委員会

委員の任命について及び日程第１７ 議案第１１２号 南越前町教育委員会委

員の任命についての２議案について、一括上程いたします。 

                            

提 案 理 由 の 説 明 

○議長（秋田重敏君）岩倉町長より、提案理由の説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（秋田重敏君）岩倉町長。 

           〔町長（岩倉光弘君）登壇〕 
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○町長（岩倉光弘君）本日、追加提案いたしました人事案件２件の議案につきまし

て、ご説明を申し上げます。 

内容は、南越前町教育委員会委員の任命についてでありますが、現在、南越前町教

育委員会委員をされております京藤壽雄氏及び今村三郎氏が、令和３年２月２８日

をもって任期満了となりますので、新たに議案第１１１号では山本祥司氏を、議案

第１１２号では櫛村沙奈絵氏を南越前町教育委員会委員に任命いたしたく議会の同

意を求めるものであります。 

 以上、追加提案いたしました教育委員会委員の任命２件につきまして、ご説明申

し上げました。 

 ご審議をいただき、妥当なるご決議を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 

〔町長（岩倉光弘君）降壇〕 

                                

採  決 

 

○議長（秋田重敏君）提案理由の説明を終わります。 

お諮りいたします。本案件は、人事案件でありますので、慣例により、質疑・討論

を省略し、ただちに採決したいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、本案は質疑・討論を省略し、

採決することに決しました。 

これより、採決を行います。議案第１１１号 南越前町教育委員会委員に山本

祥司君を任命することについては、これに同意することにご異議ござませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、本案は、原案どおり同意す

ることに決しました。次に、議案第１１２号 南越前町教育委員会委員に櫛村沙

奈絵君を任命することについては、これに同意することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、本案は、原案どおり同意す

ることに決しました。 
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選  挙 

 

○議長（秋田重敏君）次に、日程第１８ 南越前町選挙管理委員会委員及び同補

充員の選挙を議題といたします。本件については、地方自治法第１８２条第１項

の規定により、議会において選挙をすることになっております。選挙の方法につ

いてお諮りをいたします。選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項

の規定によって指名推薦の方法としたいと思います。これにご異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推薦で行

うことに決定いたしました。 

お諮りいたします。指名の方法については、議長が指名することにしたいと 

思います。これに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、議長が推薦することに決定

いたしました。南越前町選挙管理委員会委員に山口仁美君、中川洋美君、河畑国

太郎君、宮下壽貴君を指名いたします。 

次に、同補充員に谷﨑哲夫君、川島定子君、勝見信昭君、土田喜計君を指名い

たします。 

お諮りいたします。ただいま、議長が指名しました方を南越前町選挙管理委員

会委員及び同補充員の当選人とすることに、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、南越前町選挙管理委員会委

員に山口仁美君、中川洋美君、河畑国太郎君、宮下壽貴君。 

次に同補充員には、谷﨑哲夫君、川島定子君、勝見信昭君、土田喜計君が当選

されました。 

次に、補充員の順序についてお諮りいたします。補充員の順序は、議長が指名

しました順序にしたいと思います。ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 
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○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、補充員の順序は、ただいま

指名した順序のとおり、１番 谷﨑哲夫君、２番 川島定子君、３番 勝見信昭

君、４番 土田喜計君と決定しました。 

 

○議長（秋田重敏君）次に、日程第１９ 発議第２号 北陸新幹線敦賀開業の遅

れに伴う福井県並行在来線準備会社に対する財政支援を求める意見書の提出に

ついてを議題といたします。提案者より 提案理由の説明を求めます。 

〔「議長」と呼ぶ声あり〕 

 

○議長（秋田重敏君）６番 喜村喜代治君。 

〔６番 喜村喜代治君登壇 説明〕 

 

○６番（喜村喜代治君）それでは、発議第２号 北陸新幹線敦賀開業の遅れに伴

う福井県並行在来線準備会社に対する財政支援を求める意見書の提出について、

提案理由の説明を申し上げます。 

今般、鉄道・運輸機構は北陸新幹線金沢－敦賀間において工事が遅れているこ

とを公表しましたが、これに伴い並行在来線の開業が遅れることになると、運賃

収入を得られないまま人件費や管理費等の追加経費が必要となるなどの影響が

出てくることとなります。そのため、自治体等の追加負担が必要となる可能性に

加え、現在策定中の経営計画についても運賃水準の維持や赤字相当分に充当す

る基金の規模等も見直しせざるを得ない事態となる。 

また、沿線７市町の中で唯一の町である本町は、在来線における駅の数が多く

路線延長も長いものの、人口規模、財政規模共に小さく、並行在来線の開業延期

に伴う財政負担は、他の自治体以上に多大なものとなることが予想されるので、

福井県並行在来線準備会社に対する財政支援を強く要望するため、本案を提出

するものであります。 

 提案者 南越前町議会議員 喜村喜代治、賛成者 南越前町議会 平泉初男

議員、同じく山本徹郎議員。 

以上、議員各位におかれましては、ご賛同を賜りますようよろしくお願い申し

上げまして、提案理由の説明といたします。 

〔６番 喜村喜代治君 降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）これにて、提案理由の説明を終わります。 

 これより、発議第２号に対する質疑を行ないます。質疑ありませんか。 
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（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

                          

討  論 ・ 採  決 

  

○議長（秋田重敏君）これより討論を行います。討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）討論なしと認めます。これで、討論を終わります。 

 これより、採決を行います。発議第２号については、原案のとおり意見書を提

出することに賛成の方は、ご起立願います。 

〔全員起立〕 

 

○議長（秋田重敏君）起立、全員です。よって、発議第２号は、原案のとおり意

見書を提出することに決定しました。 

次に、日程第２０ 議員派遣についてを議題といたします。本件につきまして

は、地方自治法第１００条第１３項及び会議規則第１２９条第１項の規定によ

り、議員の派遣について承認を求めるものであります。議員派遣については、調

査・研修を目的に、お手元に配付のとおり、議員派遣を行おうとするものであり

ます。ただし、緊急を要する場合は、議長において決定したいと思います。 

 お諮りいたします。本件について、これを承認することにご異議ございません

か。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

 

○議長（秋田重敏君）異議なしと認めます。よって、議員派遣については、承認

することに決しました。ただいま、ご承認をいただきました議員派遣につきまし

ては、派遣時期に新型コロナウイルス感染症拡大注意報などの発令、派遣先の感

染拡大地域の指定などがされた場合など、新型コロナ感染症の感染拡大状況を

考慮して、議員派遣を中止させていただくこともございますので、議員各位のご

理解をいただきますようお願いいたします。 
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閉   会 

 

○議長（秋田重敏君）以上で、本日の会議の日程は終了いたしました。閉会にあ

たり、岩倉町長より発言を求められておりますので、これを許します。 

(「議長」と呼ぶ声あり) 

 

○議長（秋田重敏君）岩倉町長。 

           〔町長（岩倉光弘君）登壇〕 

 

○町長（岩倉光弘君）令和２年１２月定例議会の終わりにあたりまして、一言お礼

を申し上げたいと思います。 

 初日の１１日に、この本会議場におきまして、私どもが提案をさせていただきま

した１３議案及び本日追加提案をさせていただきました２議案、並びに継続審査と

なっておりました令和元年度決算認定２議案、全て本会議で可決いただきまして、

誠にありがとうございました。 

 さて、年の瀬もせまりまして、あと１０日あまりで新年を迎えることとなります

が、今年は、年明けから新型コロナウイルス感染症に明け暮れた一年でありました。

来年こそは、この感染症が完全に終息し、今までどおりの生活を取り戻せる年とな

るよう願うところでございます。 

今後も地方自治を取り巻く情勢は、厳しい状況にありますが、人口減少対策や地

域の活性化について、引き続きしっかりと取り組むとともに、行財政改革を一層進

めて、県、そしてまた関係市町と連携しながら、これからの地方自治の抱える課題の

解決にあたる所存でありますので、議員の皆様方のご理解ご協力をよろしくお願い

申し上げますとともに、議員の皆様方をはじめ町民も皆様こぞって明るい新年を迎

えられますことを心からご祈念申し上げまして、お礼の言葉とさせていただきます。 

どうも、ありがとうございました。   

〔町長（岩倉光弘君）降壇〕 

 

○議長（秋田重敏君）議員各位におかれましては、今期定例会の運営にご協力を賜

り、感謝申し上げます。また、各案件に対しまして、慎重に審議し、それぞれ妥当

なるご決議をいただき、厚くお礼を申し上げます。 

さて、令和２年も残りわずかとなってまいりました。全国的に新型コロナウイル

ス感染症の第３波が続いております。また、一昨日より大雪となっておりまして、

気温も低い日が続いております。議員各位をはじめ、町民の皆様方におかれまして
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は、体調管理に留意され、三密を回避し、新しい生活様式の実践により感染の防止

を徹底されて、輝かしい新年をご家族お揃いで迎えられますことを心からご祈念申

し上げまして、閉会のあいさつとさせていただきます。 

これをもちまして、令和２年１２月南越前町議会定例会を閉会いたします。 

 

〔閉会  午後４時１３分〕 


